
 

α) Το ΔΕ ενώνει τα μέςα των πλευρών ΑΒ, ΑΓ του τριγώνου ΑΒΓ, οπότε: 

ΔE // BΓ 

β) Επίςησ, ιςχφει ΔΕ = 
  

 
 , γιατί το ΔΕ ενώνει τα μέςα των ΑΒ και ΑΓ. Άρα: 

ΔΕ = 
  

 
  9 = 

  

 
  ΒΓ = 18 

γ) Ζςτω Π1 η περίμετροσ του ΑΒΓ και Π2 η περίμετρόσ του ΔΕΓΒ. 

Ιςχφουν ΑΒ = 2ΔΒ και ΑΓ = 2ΑΕ. Για τη περίμετρο του τριγώνου ΑΒΓ, έχουμε: 

Π1 = ΑΒ + ΒΓ + ΑΓ = 2ΔΒ + 18 + 2ΑΕ = 20 + 18 +16 = 54 

Για τη περίμετρο του τετραπλεφρου ΔΕΓΒ έχουμε: 

Π2 = ΔΕ + ΕΓ + ΓΒ + ΒΔ = 9 + 8 + 18 + 10 = 45 

Άρα Π1 > Π2. 

 


